

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1931 году

Четверг, 15 ноября 1973 года

Выходит пять раз в неделю. № 221 (9727). Цена 2 коп.

ЗОВЕТ ПРИМЕР ПЕРЕДОВЫХ

Всего полтора месяца остается до конца третьего, решающего года девятой пятилетки. Первоуральцы завершают его в обстановке высокого трудового и политического подъема. Яркое подтверждение тому успехи, достигнутые в социалистическом соревновании в честь 56-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Промышленность города досрочно завершила план десяти месяцев по реализации продукции, отгрузив дополнительно народному хозяйству страны многие тонны стальных труб, хромовых соединений, огнеупоров, кварцита.

Высокую оценку заслужил самоотверженный труд многотысячных коллективов Новотрубного, хромикового заводов. По итогам Всесоюзного социалистического соревнования в третьем квартале присуждены первые места и переходящие Красные знамена министерств и центральных комитетов профсоюзов, а коллективу динасового завода — второе классное место.

Успехи не пришли сами собой. Они результат творческих усилий рабочих, инженеров и техников по увеличению объемов производства и повышению его эффективности за счет реконструкции цехов с минимальными капитальными вложениями, использования имеющихся резервов роста производительности труда.

Можно привести многочисленные факты подлинного энтузиазма передовиков и новаторов производства, с кого берут пример высоко сознательного отношения к труду. Бригада Ю. А. Стахова в цехе № 7 Новотрубного завода целый год работала по комплексному плану повышения производительности труда. В первом цехе этого же предприятия бригада трубопрокатчиков А. К. Головинина ведет лицевой счет экономии. На хромиковом заводе бригада старшего печевого, Героя Социалистического Труда Г. Н. Ушкова за счет расширения зоны обслуживания меньшими силами успешно выполняет повышенные производственные задания. Бригады монтажников четвертого строительного управления треста Уралтяжтрубстрой Героя Социалистического Труда

А. П. Петрова и заслуженного строителя РСФСР В. В. Политикова успешно соревнуются за досрочное выполнение пятилетки по натуральным показателям.

Сегодня газета в основном посвящена организации социалистического соревнования трудящихся целого ряда предприятий промышленности и строительства за досрочное выполнение заданий третьего, решающего года пятилетки. Это волнующие рассказы о патриотических начинаниях, заинтересованности и состязательности участников соревнования, боевым лозунгом которых стал призыв — давать продукции больше, лучшего качества, с меньшими затратами.

Передовики производства не жалеют своих сил и энергии, по-хозяйски используют оборудование, экономят сырье, материалы, электроэнергию. Их опыт — ценное достояние широких масс. К сожалению, он далеко не везде используется. Часто патриотическая инициатива наталкивается на формализм и равнодушие, которые губят живое дело. Почтительны в этом отношении мнения передовиков производства, высказанные на встрече в редакции городской газеты и опубликованные на третьей странице.

Завтра состоится очередной пленум городского комитета партии. Он рассмотрит вопрос о выполнении социалистических обязательств, принятых коллективами предприятий, разработает программу действий хозяйственных руководителей, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций по досрочному завершению заданий третьего года пятилетки, определит пути и средства успешной работы промышленности в будущем году.

Одним из важнейших средств мобилизации трудящихся на самоотверженный труд, как подчеркивается в решениях XXIV съезда КПСС, является широкое социалистическое соревнование. Крупные опыты его организации на предприятиях города должны стать залогом новых трудовых успехов первоуральцев, послужить делу досрочного выполнения заданий пятилетки.



Бригада В. В. Политикова четвертого управления треста Уралтяжтрубстрой хорошо известна в городе своими трудовыми достижениями. Не раз строители жилища признавались победителями соревнования за достижение высокой производительности труда в натуральных показателях. Сейчас коллектив возводит жилой дом для работников экспериментальной лыжной фабрики. Монтажник А. П. Останкевич (слева) и электросварщик Б. Б. Мельников — члены этого коллектива.

Фото В. Зотова.

СБЕРЕГЛИ ТЫСЯЧИ

Рационализаторы ремонтно-механического цеха завода технологического оборудования, как и все труженики, соревнуются за наиболее весомый вклад в повышение эффективности производства.

К примеру, успех сопутствовал нынче слесарю М. А. Лапшину и токарю Н. А. Шабурову. Они совместно разработали конструкцию станка для изготовления деталей для телевизионных мачт.

С первого

предъявления

Фрезеровщик механического цеха № 1 завода «Искра» Александр Васильевич Чураков работает на нашем предприятии около тридцати лет. По праву считается специалистом высокой квалификации, ударник коммунистического труда. Работает с личным клеймом, сдает продукцию только отличного качества и с первого предъявления. Обучил профессии фрезеровщика более десяти молодых производственников.

В решающем году пятилетки принял Александр Васильевич повышенные социалистические обязательства. На изготовление различных деталей, как известно, отводятся станочникам определенные нормы времени. Так вот, А. В. Чураков решил ежемесячно перекрывать их и каждый месяц достигать выработки в 354 нормо-часа. По плечу оказалась ему эта задача. В среднем с начала года ежемесячная выработка составила 424 нормо-часа.

Сейчас Александр Васильевич трудится уже в счет мая следующего года.

Н. БАЖИН, заместитель начальника механического цеха № 1 завода «Искра».

Экономический эффект в три тысячи рублей получен в результате увеличения производительности труда на этой операции.

Михаил Андреевич и Николай Александрович тоже совместно изготовили приспособление для резки латунной ленты. Оно сэкономило 2,5 тысячи рублей. Простое в обслуживании, надежно.

Л. ЗИМИНА, технолог ремонтно-механического цеха завода технологического оборудования, исполнитель по БРИЗУ.

Действенным средством развития инициативы трудящихся, выявления и использования резервов производства, выполнения и перевыполнения народно-хозяйственных планов всегда было и остается социалистическое соревнование, движение за коммунистическое отношение к труду.

(Из Постановления ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ).

ЗАСЛУЖЕННЫЕ ПОЧЕСТИ

Большое распространение в коллективе нашего завода получила такая форма морального поощрения передовиков социалистического соревнования, как занесение их имен в Книгу почета и на Доску почета.

Не так давно за высокие показатели в предоктябрьском соревновании в Книгу почета вписаны имена слесарей Ф. Кузнецова, В. Макарьева, А. Лузина, газосварщика П. Галендухина, шофера И. Добровольского, бригадира Н. Шалагина, электросварщика А. Щекина. На Доску почета занесены имена шлифовщика А. Парфенова, слесаря М. Масленникова, шофера И. Березина, еще семи передовиков производства.

И. ТОКАРЕВ, начальник планового отдела Бидимбаевского экспериментального завода строительных конструкций и деталей.

МАРШРУТЫ МОНТАЖНИКОВ

На многих строительных объектах города и за его пределами трудилась нынче бригада А. А. Алексеева. Монтажники участвовали в реконструкции става «160» пятого цеха Новотрубного завода, где досрочно справились с заданием по монтажу оборудования. Недавно они добились успеха в капитальном ремонте става «30-102» того же предприятия: отмечались как победители социалистического соревнования.

В октябре бригада выполнила нормы на 160 процентов. Тем самым значительно перекрыла принятые обязательства.

Е. КУЗОВЛЕВ, старший инженер отдела труда управления треста Востокметаллургмонтаж.



Рачительно, по-хозяйски

Рабочие, которых вы видите на снимке, трудятся в цехе № 5 хромикового завода в смене Б. И. Ветюшкина. Многие из предприятия и в городе стал известен этот коллектив после того, как в начале года принял повышенные социалистические обязательства, наметив в них, в частности, по-хозяйски использовать сырье, материалы, топливо и электроэнергию и работать одну смену каждого месяца на экономном газе, паре, электроэнергии, бельтинге и дру-

гих материалах. Почин нашел поддержку у хромниковцев.

Заклучили хитрый и двусторонний договор с коллективом прессформовочного участка цеха № 2 динасового завода, возглавляемого мастером М. С. Федотовым. Не один раз выходили победителями в трудовом соперничестве. Коллективы бьются друг у друга, перенимают передовой опыт. В частности, динасовцы позаимствовали опыт по улучшению качества продукции, по рекон-

струкции и модернизации оборудования с наименьшими затратами.

Рабочие смены считают: соревнование в этом году стало интереснее, действительнее, приносит ощутимые плоды.

НА СНИМКЕ: у заводской проходной члены бригады (слева направо) прокатчик В. П. МИКУШИН, реакторщик Ю. В. ГОРБУНОВ, дежурный слесарь Б. А. МАЛАХОВ, реакторщик П. Е. СУМЦОВ и Ш. К. НИЦЕНКО.

Фото В. Зотова.

* Они нас
обслуживают

НАЧАЛО ПРОФЕССИИ

Победителю — знамя

На объединенном заседании комитета профсоюза и правления Первоуральского райпо подведены итоги выполнения социалистических обязательств за третий квартал этого года. Переходящее Красное знамя и денежная премия присуждены коллективу магазина № 47 деревни Коновалово, которым заведует Валентина Васильевна Уфимцева.

Второе место завоевал магазин № 31.

А. КОЛОВ.

Лена Фидра — закройщица Дома мод. Стаж пока небольшой — всего десять месяцев, но о ней я слышал много хороших слов. И вот стою рядом, наблюдаю за работой.

Быстро-быстро вырезают ножницы детали платья. Закончив раскрой, девушка еще раз осматривает работу, отмечает: «Все в порядке». На стол ложится другой кусок ткани.

Довольна ли она профессией? Конечно! Ведь еще в школе решила стать закройщицей. Да и дома поощ-

ряли увлечение девочки шитьем. «Это же так замечательно, — говорила старшая сестра, — одевать людей в красивые платья».

Окончив десять классов, Лена поступила в Свердловскую школу закройщиков. Училась отлично, направление получила в родной город. Она обслуживает бригаду швей из четырнадцати человек.

Елена Фидра собирается поступить в Ленинградский институт легкой промышленности.

А. БЕРСЕНЕВ, рабкор.

В управлении треста Уралспецстрой стало традицией чествовать лучших работников, в торжественной обстановке провожать людей на заслуженный отдых, отмечать памятные даты.

На днях здесь тепло поздравили с шестидесятилетием главного механика управления А. В. Пильшикова. Трудовой стаж Александра Васильевича 43 года, 39 из них в Уралспецстрое.

Фото Н. Булыгина.



ПО ПАМЯТНЫМ МЕСТАМ

ОДИН ИЗ ПЕРВЫХ

Когда вы, читатель, выезжаете из Первоуральска в сторону Перми, то не минуете скромного памятника, установленного у дороги. Он из числа первых памятников в поселке.

Пролетариат, взявший власть в свои руки, воздал должное теоретику и вождю, который указал трудящимся классам путь к освобождению и построению нового, справедливого социального строя. В те трудные годы первоураль-

ны не располагали достаточным количеством средств. Но, несмотря на трудности, они сумели установить скромный бюст Маркса.

Установление памятника Карлу Марксу было приурочено к 105-летию со дня его рождения. Каслинские мастера по просьбе первоуральцев отлили бюст К. Маркса, который был установлен на мраморном постаменте.

Ю. ДУНАЕВ.

Рис. М. Скатица.



ВНИМАНИЮ РАБКОРОВ!

В четверг, 15 ноября, в помещении редакции газеты «Под знаменем Ленина» состоится очередное занятие школы рабкоров.

С лекцией «Рецензия в газете» выступит заведующий отделом писем редакции А. П. Бушманов. Второй час занятий будет посвящен разбору практических заданий слушателям по теме «Обзор печати».

Начало занятий в 10 часов утра и в 6 часов вечера.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

СОЛДАТЫ В ШТАТСКОМ

На киностудии «Мосфильм» творческим коллективом под руководством режиссера — постановщика Василия Журавлева, оператора — постановщика Тимофея Лебешева, художников — постановщиков Артура Бергера и Семена Меньшикова завершена съемка цветной широкоэкранной ленты «Человек в штатском». Она посвящена советским чекистам, внесшим большой вклад в борьбу с фашизмом. Сценарий на документальной основе написали Дмитрий Быстрылов и Василий Журавлев. Музыка композитора Леонида Афанасьева, звукооператор — Н. Калениченко.

В ролях снимались: Юзас Будрайтис, Николай Гриценко, Ирина Скобцева, Людмила Хитяева, Владимир Дружников, Альгимантас Масюлис, Олег Голубицкий, Ян Грантиньш, Владимир Козел, Эдуард Изотов, Лариса Виккел и другие.

Кинокартина повествует о работе советской разведки в гитлеровской Германии накануне второй мировой войны.

С блеском окончил юридический факультет одного из старейших европейских университетов молодой разорившийся венгерский граф (это и есть советский разведчик Сергей). Заручившись рекомендательны-

ми письмами своих профессоров, он приезжает в Берлин, где и устраивается на работу в банк.

Спенан (руководитель советской разведывательной группы) и Сергей решают использовать антигитлеровские настроения отдельных представителей промышленных, военных и государственных кругов Германии. Эти люди, будучи далекими от коммунистической идеологии, все же понимают, что Советский Союз — единственная, реальная сила, способная противостоять авантюристической политике Гитлера...

Сергею удается вступить в контакт с одним из высших офицеров генерального штаба и с его другом, ответственным чиновником министерства иностранных дел. От них советский разведчик получает ценную секретную информацию.

Работа Сергея и его товарищей проходит в обстановке постоянной слежки, которую установило гестапо. Но советские люди, смелые, находчивые, убежденные в правоте своего дела, успешно выполняют миссию, возложенную на них.

На снимке: Сергей — артист Ю. Будрайтис (слева), барон Эрих фон Остенфельзен — артист Н. Гриценко (справа).

Фотохроника ТАСС.

СПОРТ

НА КОВРЕ — МОЛОДЫЕ БОРЦЫ

Спортивный зал треста Уралтяжтрубстрой в течение трех дней был ареной состязаний первенства области по классической борьбе среди юношей. Одиннадцать команд оспаривали переходящий кубок областного комитета физкультуры и спорта, который с прошлого года находится в нашем городе.

Среди двухсот спортсменов было немало призеров различного ранга турниров. Наш город представляли четыре команды, скомплектованные из спортсменов ГПУ-69, треста Уралтяжтрубстрой, спортклуба «Уральский трубник» и ГПУ-6. Ровно и сильно выступила первая команда Первоуральска (тренер М. Зубов). Набрал 82 очка, хозяева опередили ближайших конкурентов — команду города Невьянска — на 20 очков. «Спартак» (Свердловск) стал третьим призером. Коллективы Нижнего Тагила заняли четвертое и пятое места.

В личном зачете чемпионами области стали наши земляки Александр Погадаев, Радик Габдрахманов и Владимир Пузанов. Вторые места заняли Владимир Быков и член сборной команды ЦС ДСО «Труд» Сергей Верхоглядов.

Три чемпионских титула

завоевали борцы Невьянска, два — борцы ВИЗа, по одному — остальные коллективы. Победа первой команды Первоуральска примечательна тем, что одержана над коллективами, имеющими специализированные ДЮСШ по борьбе (Невьянск, Артемовский), и коллективами, имеющими отделения борьбы при ДЮСШ.

С 23 по 26 ноября в Серове состоится первенство облсозета, ДСО «Труд» среди взрослых. Первоуральский территориальный совет будет представлять чемпион Свердловской области 1973 г. — команда треста Уралтяжтрубстрой. В ее состав включены А. Медведев, А. Гиздатов, В. Воронин, Н. Волокитин, С. Сверчков, С. Верхоглядов, В. Данилов и другие ведущие спортсмены.

В. ЧУКАНОВ, главный судья соревнований.

ПРОИСШЕСТВИЕ

НАХОДЧИВОСТЬ ДЕВОЧКИ

Вечером 3 ноября ученики четвертого класса третьей школы Алеша Галичких и Сережа Носиков отправились на пруд кататься на коньках. С ними пошли их одноклассницы Оля Емельянова и Рая Сагудина. Разогнавшись, ребята не заметили прорубь для полоскания белья, и Алеша въехал прямо в нее. Он беспомощно барахтался в ледяной воде, силы его стали покидать, а друзья растерялись. И когда жизнь мальчика была уже на волоске, Оля, проявив смелость и находчивость, вытащила его из воды.

Это происшествие могло бы кончиться плачевно. И во многом виноваты родители. Надо говорить детям, как опасно сейчас кататься на пруду, особенно вечером. Учителям нужно также информировать ребят о том, какую опасность таит лед на водоемах.

В. ВОЛЬФОВИЧ,
начальник городской спасательной станции.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ



КИНОТЕАТР «ВОСХОД». ЦВЕТНОЙ ШИРОКОФОРМАТНЫЙ ФИЛЬМ «ВЫСОКОЕ ЗВАНИЕ». ФИЛЬМ ПЕРВЫЙ. СЕАНСЫ: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 ЧАС. ВЕЧЕРА.

Кинотеатр «Космос». Художественный фильм «ЛАВРЫ». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера. Клуб филиала Новотрубного завода. Художественный фильм «АНТОМАС РАЗБУШЕВАЛСЯ». Сеансы: 5, 7, 9 час. вечера.

Коллектив работников заводоуправления завода технологического оборудования горячо и сердечно поздравляет Нарбутовских Марию Александровну с 60-летием и желает крепкого здоровья и счастливого отдыха.

СТАДИОН НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА

ХОККЕЙ С МЯЧОМ. НА ПРИЗ 250-летия СВЕРДЛОВСКА

15 ноября. «Динамо» (Алма-Ата) — «Водник» (Архангельск). Начало в 13 часов.
«Уральский трубник» — СКА (Хабаровск). Начало в 18 час. 30 мин.
17 ноября. «Уральский трубник» — «Динамо» (Алма-Ата). Начало в 13 часов.
18 ноября. «Уральский трубник» — «Водник» (Архангельск). Начало в 13 часов.
20 ноября. «Волга» (Ульяновск) — «Водник» (Архангельск). Начало в 18 час. 30 мин.
21 ноября. «Уральский трубник» — «Волга» (Ульяновск). Начало в 18 час. 30 мин.

Первоуральскому горпищеторгу требуются продавцы, кассиры-контролеры, фасовщики товаров, уборщицы и рабочие в магазины и грузчики на базу. За направлением обращаться в бюро по трудоустройству и информации населения по адресу: ул. Ленина, 10.

Трест столовых приглашает домохозяек, пенсионеров, лиц, свободных от работы, школьников старших классов на переборку овощей в овощехранилище. Можно на неполный рабочий день. Обращаться в бюро по трудоустройству (Ленина, 10) или в овощехранилище по адресу: 3 км Московского шоссе (напротив ТЭЦ).



АДРЕС: проспект Ильича, 21/40.
ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-15-72, зам. редактора — 2-52-05, ответственный секретарь — 2-14-94, отдел партийной жизни — 2-52-83, экономический отдел — 2-53-47, отдел писем — 2-52-21, корпункт — 2-35-62, бухгалтер — 2-53-71, директор типографии — 2-46-55.

